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У сучасних умовах глобалізації та стрімких змін у бізнес-середовищі 

підприємства стикаються з низкою викликів, серед яких – ефективне 
управління людськими ресурсами. Особливе значення набуває застосування 
соціально-психологічних методів менеджменту, які дозволяють враховувати 
не лише матеріальні, але й нематеріальні чинники впливу на персонал. У сфері 
туризму, де конкурентоспроможність підприємства значною мірою залежить 
від якості сервісу та корпоративної культури, використання таких методів 
сприяє підвищенню мотивації співробітників, формуванню згуртованості 
колективу та створенню позитивного іміджу компанії [1].  

Актуальність теми обумовлена зростаючою роллю людського капіталу 
у досягненні стратегічних цілей підприємства, особливо в умовах кризи та 
невизначеності. Соціально-психологічні методи, що впливають на форму-
вання морально-психологічного клімату, дозволяють не тільки вирішувати 
проблеми мотивації, але й оптимізувати комунікаційні процеси в організації 
[2]. Крім того, дослідження вітчизняних науковців за останні роки свідчать про 
успішне застосування цих методів в управлінні підприємствами різних 
галузей, зокрема й у сфері туризму [3]. 

Соціально-психологічні методи менеджменту – це комплекс прийомів і 
способів впливу на персонал, що базуються на врахуванні психологічних та 
соціальних потреб співробітників. До них відносять такі методи, як моральне 
стимулювання, тімбілдинг, формування корпоративної культури, розвиток 
комунікаційних процесів у колективі та інші [4]. Основною метою 
використання цих методів є створення сприятливого морально-психоло-
гічного клімату, який стимулює творчий потенціал співробітників та 
забезпечує їхню високопродуктивну роботу. 

Ключовим поняттям у дослідженні є поняття «управлінський вплив», що 
включає як матеріальні, так і нематеріальні аспекти. У традиційній системі 
менеджменту особливу увагу приділяють економічним методам, які 
стимулюють співробітників через матеріальне заохочення. Проте в сучасних 
умовах, коли фінансові можливості можуть бути обмеженими (кризові 
ситуації, пандемії, військові дії), соціально-психологічні методи набувають 
особливої актуальності. Вони дозволяють впливати на внутрішній стан 
працівників, їхні емоції та мотиваційний потенціал, що є вирішальним 
чинником у формуванні ефективного трудового колективу [5]. 
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У теоретичних дослідженнях соціально-психологічні методи класифі-
кують за різними критеріями. Наприклад, за характером впливу їх поділяють 
на методи, спрямовані впливом на групу (колектив), та методи, орієнтовані на 
індивідуальну роботу з працівником. До групових методів належать тімбіл-
динг, корпоративні заходи, тренінги з розвитку комунікацій, а до інди-
відуальних – психологічне консультування, коучинг, методи особистісного 
розвитку [4]. 

У туристичному бізнесі якість обслуговування клієнтів та високий 
рівень задоволеності споживачів безпосередньо залежать від мотивації та 
професійної компетентності персоналу. Туристичні підприємства, які активно 
використовують соціально-психологічні методи менеджменту, мають змогу 
створити позитивну корпоративну культуру, яка сприяє розвитку лояльності 
співробітників і формуванню згуртованого колективу [1]. 

Одним із прикладів успішного впровадження є використання методів 
тімбілдингу, що дозволяють формувати позитивні міжособистісні відносини, 
підвищувати рівень колективної співпраці та зменшувати конфлікти в 
колективі. У туристичних компаніях тімбілдинг може реалізовуватись через 
організацію спільних заходів, корпоративних подорожей, навчальних семіна-
рів та інших інтерактивних форм роботи [1]. Крім того, впровадження системи 
індивідуального навчання та розвитку співробітників сприяє підвищенню їх 
професійної компетентності, що, у свою чергу, позитивно впливає на якість 
обслуговування туристів [3]. 

Особливу увагу слід приділити розвитку корпоративної культури, що є 
фундаментом успішного управління персоналом у сфері туризму. Корпора-
тивна культура включає в себе систему цінностей, норм поведінки, етичних 
стандартів, які визначають спільний спосіб мислення та дій співробітників. 
Соціально-психологічні методи дозволяють не лише формувати, але й 
підтримувати цей фундамент, що є критично важливим в умовах високої 
конкуренції на туристичному ринку [1]. 

У сучасних дослідженнях українських вчених зазначається, що 
застосування соціально-психологічних методів сприяє не тільки оптимізації 
внутрішніх процесів управління, а й позитивно впливає на імідж підприємства 
серед зовнішніх партнерів і споживачів. Це забезпечує конкурентні переваги 
та стабільність розвитку в умовах мінливого ринку туризму [2]. 

Перспективи подальших досліджень полягають у розробці інтегрованих 
моделей управління, що об'єднують традиційні економічні методи з інно-
ваційними соціально-психологічними підходами. Сучасні технології, зокрема 
цифрові платформи для онлайн-комунікацій та дистанційного навчання, 
відкривають нові можливості для впровадження даних методів у практику 
управління. Такий підхід дозволить не лише знизити витрати, але й покращити 
адаптацію персоналу до нових умов ринку, що є особливо важливим для 
туристичного бізнесу [3]. 

Відповідно до аналізу сучасних тенденцій, впровадження соціально-
психологічних методів менеджменту має сприяти: 

• підвищенню рівня мотивації співробітників через створення пози-
тивного морально-психологічного клімату; 
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• оптимізації внутрішніх комунікаційних процесів, що сприяє
зменшенню конфліктних ситуацій у колективі;

• формуванню стійкого корпоративного іміджу, що позитивно впливає
на конкурентоспроможність підприємства;

• збільшенню лояльності персоналу, що є ключовим чинником у
досягненні стратегічних цілей підприємства.

Таким чином, соціально-психологічні методи менеджменту розгля-
даються не лише як додатковий інструмент, а як необхідна складова сучасного
управлінського процесу, здатна забезпечити комплексне вирішення завдань
управління персоналом, зокрема в умовах нестабільності та кризових ситуацій [2].

Проведені дослідження підтверджують, що соціально-психологічні
методи менеджменту відіграють визначальну роль у формуванні позитивного
психологічного клімату на підприємстві та сприяють підвищенню ефектив-
ності управлінської діяльності. У сфері туризму, де якість обслуговування та
корпоративна культура є ключовими чинниками успіху, застосування таких
методів дозволяє забезпечити високий рівень мотивації, згуртованості
колективу та конкурентоспроможності підприємства.
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